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SLOVO ÚVODEM 

Rok 2020 byl pro nás všechny velmi náročným obdobím v pracovním i osobním životě. 

Výrazně prověřil naši odolnost vůči stresu a náhlým změnám, naši odvahu.  

Zaměřili jsme se na udržení aktivit a tak v tomto roce nedošlo k  rozvoji služeb, jako takových, ale rozvíjeli 

jsme své schopnosti a dovednosti. Při prvním uzavření na jaře 2020 jsme se všichni naučili zacházet s on-line 

prostředím a co bylo možné, probíhalo v době uzávěry distančně. Naplno běžela naše kreativita při 

vymýšlení způsobů, jak jinak poskytovat naše služby klientům. 

Velmi mě těší, že jednotlivé týmy táhly za jeden provaz i v takto náročném období, podařilo se nám udržet 

všechny zaměstnance a v rámci daných možností podpořit klienty, 

kteří podporu potřebovali. 

Podzimní uzávěra už se týkala „jen“ projektu Vědomé rodičovství, kdy 

jsme přešli se všemi aktivitami do on-line prostředí, včetně 

jednorázových akcí. 

Podařilo se zahájit i dokončit plánovanou bezbariérovou úpravu 

pozemku a nouzového východu u Terapeutických dílen. Klienti tak 

budou moci pracovat více ve venkovním prostředí už během jarních měsíců.  Na příští rok byla odložena 

stavba plotu, který vytvoří bezpečí venkovního pracovního zázemí klientům Terapeutických dílen 

Velké ocenění a mé velké díky si zaslouží všichni zaměstnanci, kteří svým nasazením v náročném období 

zajišťovali služby a aktivity pro klienty distanční formou a podpořili tak zachování všech aktivit organizace. 

 

              Hana Breníková     

ředitelka organizace 
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POSLÁNÍ, CÍLE, CÍLOVÉ SKUPINY 

Posláním organizace je podpora osob se zdravotním postižením a rodin s dětmi zdravými i s dětmi 

se zdravotním postižením. Posláním je také vytváření prostoru, kde mohou rodiče se svými dětmi smysluplně 

trávit volný čas a vzdělávat se v oblasti výchovy dětí.  

  

Cíle aktivit: 

 Zmírnění důsledků zdravotního postižení (dále jen ZP) a zvýšení kvality života osob s postižením 

i jejich rodin 

 Podpora klientů se ZP při integraci do běžné společnosti 

 Prohloubení poznatků o rodičovství a osvojování dovedností, které vedou k vědomému rodičovství 

 Podpora rozvoje psychomotorického vývoje dětí 

 

Služby vedoucí k naplnění cílů: 

 Projekt Vědomé rodičovství 

 Raná péče 

 Terapeutické dílny 

 

Cílové skupiny: 

 Rodiny s malými dětmi (Vědomé rodičovství) 

 Rodiny s dětmi se ZP (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Děti se ZP (Raná péče) 

 Děti (Vědomé rodičovství) 

 Rodiče (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Dospělí se ZP (Terapeutické dílny) 
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STRUKTURA ORGANIZACE MOTÝL, z.ú. 
Ředitelka:   Bc. Hana Breníková 

 

Projekt Vědomé rodičovství 

Vedoucí služby:     Bc. Hana Breníková 

Koordinátorky a lektorky aktivit: Jana Solničková, Mgr. Tereza Kabourková 

Lektorky aktivit:    Lucie Fryčková, Jiřina Jiráková, Martina Círlová 

 Úklid:      Marie Vaľovská 

 

Raná péče 

Vedoucí služby:    Mgr. Markéta Kulíšková, DiS. 

Poradkyně:     Bc. Miluše Polanská, DiS. 

      Vendula Žaludová, DiS. 

Asistent poradce Rané péče:  Mgr. Tereza Kabourková 

Metodik integrace:   Jana Solničková 

Úklid:      Marie Vaľovská 

 

Terapeutické dílny 

Vedoucí služby:    Eva Kepková 

Sociální pracovník:   Lucie Pitoňáková, DiS. 

Terapeutky:    Markéta Smolařová 

      Lucie Pitoňáková, DiS. 

      Mgr. Jana Dobrá 

Úklid:      Marie Vaľovská 
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PROJEKT VĚDOMÉ RODIČOVSTVÍ 

Vědomé rodičovství je projekt, jehož cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi od narození do 10 let. Rodiče jsou 

vedeni k uvědomění si odpovědnosti za výchovu, zdraví a vzdělávání dětí. V pravidelných aktivitách jsou 

posilovány rodičovské kompetence a je upevňována rodičovská role, rodiče se učí, jak si se svými dětmi 

podnětně hrát, jak podpořit jejich psychomotorický vývoj a jak je rozvíjet po všech stránkách osobnosti. 

Důležitou součástí je také podpora slaďování pracovního a rodinného života. Aktivity projektu Vědomé 

rodičovství byly podpořeny z Ministerstva práce a sociálních věcí, z Krajského úřadu Plzeňského kraje a 

z Magistrátu města Plzně. 

 

Krok za krokem k prvnímu kroku   
(Cvičení rodičů s dětmi)  
Krok za krokem k prvnímu kroku je skupinovou aktivitou pro rodiče s dětmi od 3 měsíců do 3 let, jejímž cílem 

je systematické vzdělávání a vedení rodičů v oblasti psychomotorického vývoje a rozvoje dítěte. Děti se za 

pomoci svých rodičů a formou hry rozvíjí a učí se novým dovednostem. Rodiče se učí základním 

fyzioterapeutickým metodám, které si během lekcí prakticky zkouší. Seznamují se se správným postavením 

těla a pohybovým vývojem. Díky tomu umí rodiče podpořit své děti tak, aby nedocházelo např. k vadnému 

držení těla a zafixování nesprávných pohybových vzorců. Skupiny rodičů s dětmi jsou tvořeny dle věku a 

zároveň dle stupně pohybového vývoje dítěte. Rodiče prožívající stejnou životní etapu navazují při aktivitách 

s dětmi nová přátelství a mohou tak sdílet společná témata. Rodičům je poskytován prostor pro sdílení 

radostí i starostí, což podporuje předcházení sociální izolaci rodičů na rodičovské dovolené. V roce 2020 do 

průběhu kurzů zasáhla pandemická situace. V jarních měsících uzávěry kurzy vůbec neběžely, o to více lekcí a 

kurzů bylo pro klienty přichystáno po květnovém otevření. Do podzimu jsme vstupovali s nadějí, že kurzy 

poběží nepřetržitě, ale situace byla opět nepřející. Další lockdown jsme nelenili a pro rodiče s dětmi chystali 

videa, blog a následně probíhaly jednotlivé lekce online. Lektorky připravovaly program tak, aby se co nejvíce 

podobal skupinovému cvičení v tělocvičně a zároveň obsahoval dostupné pomůcky. Lektoři i rodiče projevili 

při cvičení na dálku velkou kreativitu. Prosincové rozvolnění a možnost cvičení v tělocvičně bylo odměnou pro 

všechny. 

Během roku 2020 proběhlo 35 kurzů programu „Krok za krokem“. Každý kurz byl složen z 20 lekcí trvajících 

40 minut. V květnu a červnu jsme rodičům nabídli extra 4 sedmitýdenní kurzy navíc, aby si mohli nahradit 

jarní lekce. Celkem se programu zúčastnilo 248 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 192 unikátních rodičů. 

Podzimní kurzy byly naplněny ze 77% dlouhodobého průměru. Úbytek klientů jsme zaznamenali u všech  

prorodinných aktivit, rodiče se obávali podzimních uzávěr aktivit kvůli pandemické situaci a online aktivity 

využívat nechtěli. 
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Vědomý rodič (Veselá školička) 

Dopolední aktivita pro rodiče s dětmi ve věku 1,5 až 4 roky. Lektorka vede rodiče k vědomému 

rodičovství. Jedná se o skupinovou aktivitu, které se účastní průměrně 12 rodičů v 1 skupině. Při setkáních s 

rodiči a jejich dětmi probíhá aktivní diskuse o potřebných rodičovských tématech, o základních potřebách 

dětí i dospělých, o stanovování hranic, efektivních komunikačních dovednostech, uvědomování si emocí a 

jejich zvládání, apod. Následuje praktický nácvik s respektujícími prvky ve výchově dětí. Informace získají i o 

vývoji svých dětí, o tom, jak je podnětně podpořit běžnou hrou, a to individuálně i ve skupince. Děti si díky 

aktivitě rozvíjí své dovednosti a učí se novým dovednostem za doprovodu maňáska ježečka Pepína, zvykají si 

na kolektiv, učí se říkanky a písničky spojené s jednoduchými pohyby, malují, vyrábějí a cvičí.  Bohužel i tato 

aktivita musela přejít do online prostředí. Na jaře roku 2020 byly pro rodiče s dětmi natáčeny maňáskové 

pohádky a dávány jim tipy na výtvarné tvoření doma. V květnu se aktivity opět rozběhly a klienti si mohli 

vybrat náhradní lekce, za ty které neproběhly. V září vše vypadalo dobře, během října však byly aktivity opět 

uzavřeny. Online prostředí se pro rodiče s dětmi rozšířilo. Každý týden přibyla jedna lekce, která rodiče vedla 

k tomu, jak využít běžně dostupné věci, které mají v domácnosti k rozvoji dětí. Společně s  videem si mohli 

všichni zazpívat, zacvičit a čekalo je vždy i výtvarné tvoření. Odměnou pro děti pak byla maňásková pohádka.  

Během roku 2020 proběhlo 17 kurzů programu „Vědomé rodičovství“, celkem se programu zúčastnilo 

189 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 157 unikátních rodičů. Podzimní kurzy byly naplněny z 89% 

dlouhodobého průměru. Úbytek klientů jsme zaznamenali u všech  prorodinných aktivit, rodiče se obávali 

podzimních uzávěr aktivit kvůli pandemické situaci a online aktivity využívat nechtěli. 
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JEDNORÁZOVÉ AKCE  

Jednorázové akce byly v roce 2020 také ovlivněny pandemií. Některé akce proběhnout mohly, některé 

proběhly s různými opatřeními, Velikonoční dílny byly zrušeny a dvě akce jsme převedli do online prostoru. 

Jednorázových akcí se v roce 2020 zúčastnilo 1.271 osob.  

 

Karneval, 14. 2. 2020, 15. 2. 2020 
Začátek roku patří tradičně plesům a karnevalům. Lektorky na letošní maškarní rej připravily téma Karneval 

s námořníky. Během programu jsme uvařili námořnický oběd plný vitaminů, lovili ryby, pekli vdolky. Pádlovali 

na člunu a bojovali v pirátské bitvě, kde se děti opravdu vyřádily. Poté jsme navlékali vílí poztrácený 

náhrdelník, zažili bouři na moři, navštívili jsme Ostrov zimní královny, kde jsme hledali rukavičkové pexeso.   

V tvořivé dílně si děti vyrobily karnevalovou masku a závěrem nechyběl ani veselý tanec s bublifuky. Losovali 

jsme i výherní čísla v dětské tombole a děti odcházely z programu se sladkou a drobnou věcnou odměnou. 

 

 

 

 

 
 
 
 
Rej čarodějnic, 24. 4. 2020 
Poslední dubnový den se tradičně upalují čarodějnice, letos tomu ale bylo jinak kvůli vládním opatřením 

v době pandemie. XVI. ročník Reje čarodějnic připravily lektorky on-line formou, kdy rodiče s  dětmi 

procházeli čarovnými úkoly samostatně dle foto-návodu s bližším popisem úkolů. Venkovní varianta akce 

byla určena pro samostatné rodinné procházky v přírodě, vnitřní varianta „na doma“ pak pro rodiny, které 

zůstávaly doma v karanténě.  
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Tátohrátky, 12. 6. 2020 
Oslavit Den otců a podpořit jejich roli v rodině se podařilo na předprázdninové akci Tátohrátky aneb s  tátou 

indiánem. S ohledem na epidemiologickou situaci v souvislosti s koronavirem to byla po dlouhé době vítaná 

akce, kde se mohli sejít naši klienti a jejich známí. Kvůli  vládním nařízením měla akce specifické přihlašování 

přes on-line vstupenky a návštěvníci chodili po skupinách.  

Na jednotlivých stanovištích si děti vyzkoušely zábavné činnosti spjaté s indiánskými dovednostmi, např. 

hledaly poklad v písku, proběhly slalom na „divokém“ koni, vyzkoušely svoji sílu při stříkání vody, prolézaly 

„hořící“ osadou, procvičovaly paměť u šamana, skládaly indiánskou skládačku a z tvořivé dílny si děti odnesly 

náramek z korálků. 

Zajímavým stanovištěm nejen pro děti byl úkol, který nabídl dětem možnost hrátek spojených s vodou. 

Dětem se věnovali dobrovolní hasiči z SDH Bolevec.  

Doprovodný program nabídl výstavu fotografií z aktivit, dětských výrobků z kroužků, vystoupení kapely Kam 

běžíte?! akustik band a divadelní bloky s pohádkou O statečné indiánce. Program akce uváděl moderátor 

Stanislav Jurík.  

Po celou dobu akce panovalo velmi teplé letní počasí. Zábavné odpoledne plynulo v pohodové rodinné 

atmosféře. Všichni si užili příjemné letní odpoledne i přes všechna vládní omezení, výjimky a pravidla. 

  
Pohádková zahrada, 25. 9. 2020 
Ekologicky laděná akce patřila všem, kteří mají rádi pohádky a přírodu. Dopolední bloky patřily několika 

třídám předškoláků z MŠ. Nad odpoledním blokem pro veřejnost do poslední chvíle visely otazníky kvůli 

protiepidemickým opatřením. 

Odpolední program nakonec úspěšně proběhl s částečným omezením akce. S ohledem na opatření byla 

povinnost mít ochranné roušky. Bylo nutné zajistit stanoviště tak, aby bylo ve vnitřním prostoru v jedné 

místnosti maximálně 10 klientů. Návštěvnost akce byla nižší než obvykle i kvůli velmi chladnému a deštivému 

počasí. Na stanovištích umístěných po jednom v jednotlivých místnostech si děti mohly vyzkoušet různé 

úkoly spjaté s ekologickou výchovou a motivované pohádkou O Sněhurce a 7 trpaslících. Děti u pohádkových 

postav poznávaly druhy ovoce a zeleniny, třídily odpad do odpadových nádob, rozlišovaly živočichy a rostliny 

z ekosystému voda a les, poznávaly přírodniny nebo překonávaly překážky, aby nakrmily zajíce apod.  

Z výtvarné dílny si děti odnášely vybarvený dřevěný obrázek jablka. 

Doprovodný program nabídl ve třech představeních  s omezenou kapacitou maňáskovou pohádku 

O Sněhurce, která se dětem i dospělákům moc líbila. Na divadlo byly prodávány vstupenky na sezení  na pět 

představení s omezeným počtem míst. Tradiční oblíbený táborák se letos nekonal z důvodu 

protiepidemických nařízení. 9 



 

 

Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou, 4. 12. a 5. 12. 2020 
Adventní čas jsme začali s obavami o průběh nejoblíbenější akce v roce, kterou jsme nakonec kvůli 

„kovidovým“ opatřením museli přizpůsobit protiepidemickým podmínkám. Dopolední program „naživo“ jsme 

v souladu s opatřeními jako obvykle připravili pro předškolní děti. V pátek 4. 12. 2020 jsme zpřístupnili 

každému registrovanému uživateli z řad veřejnosti cca 70 minut on-line programu s vánoční pohádkou a 

mikulášskou nadílkou. Ve vánoční pohádce s interaktivním programem jsme připravili společné připomenutí 

adventních tradic „na dálku“, zdobení vánočního stromku, malování dřevěné šablony rybky, zazpívali jsme si 

a protáhli svá těla při „pekelné“ cestě pro dříví do kotle, rodiče obdrželi vánoční čaj a nechyběla i drobná 

nadílka ve vánoční taštičce. Předání nadílky probíhalo on-line jmenovitě pro každé dítě. Někteří rodiče využili 

nabídky natočit video s vlastním balíčkem. Kouzlem nadílky bylo předání balíčku dětem „z obrazovky“ za 

dveře jejich domova. I starší děti byly velmi překvapené „motýlími kouzly“.  

Od rodičů přišlo několik poděkování, videí a pochval za skvěle připravenou akci. 

 

 

PLÁNOVANÉ JEDNORÁZOVÉ AKCE  NA ROK 2021 
 LEDEN : KARNEVAL S KLAUNY 

 BŘEZEN: VELIKONOČNÍ DÍLNY 

 DUBEN:   REJ ČARODĚJNIC – tradiční upálení  Děsbuchy Děsné Úděsné XVII.  

 ČERVEN: TÁTOHRÁTKY aneb S tátou kutilem  – jednorázová akce k oslavě Dne otců 

 ČERVENEC A SRPEN:   

  Pobyt pro rodiny s dětmi  na Zámku ve Strážovicích 

  Hrátky s řemeslem - 2 integrační příměstské tábory s kreativním zaměřením 

 ŘÍJEN: POHÁDKOVÁ ZAHRADA s námětem pohádky O Hajném Robátku a jelenu Větrníkovi – 

 ekologická tématika 

 PROSINEC: MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA s VÁNOČNÍM JARMARKEM - připomenutí vánočních zvyků  
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RODIČOVSKÉ SKUPINY 

Rodičovské skupiny jsou svépomocnými skupinami, které vznikly v MOTÝLu za účelem sdílení společných 

témat. Díky skupinám dochází k omezení rizika sociálního vyloučení, rodiče mohou sdílet své radosti i starosti 

a získávat zkušenosti a nápady od ostatních. Rodiče si zároveň upevňují své rodičovské kompetence 

podporují svůj osobní rozvoj. Skupina je vedena facilitátorem a schází se 10x za rok. Setkání obvykle trvají      

3 hodiny. I tato aktivita byla ovlivněna protiepidemickými opatřeními a proběhlo tak méně setkání, než bylo 

v plánu. Rodičům byla nabídnuta online varianta, ti ji ale využít nechtěli.  

 

VZDĚLÁVACÍ KURZY A SEMINÁŘE 

Vzdělávací kurzy jsou plánovány především na základě poptávky od klientů. Klienti nám mohou svá témata 

sdělovat průběžně, především pak v hodnotících dotaznících. 

Během roku 2020 se uskutečnilo celkem 5 seminářů, které se zaměřovaly na různé oblasti. V plánu bylo 

témat více, ale v průběhu roku bylo nutné je zrušit nebo odložit kvůli nastalé pandemické situaci. Seminářů 

se i tak účastnilo celkem 48 osob, z toho bylo 42 osob unikátních. Uskutečnily se následující semináře: 

 Sociálně právní minimum aneb školská zařízení 

 P.E.T. - Výchova bez poražených 

 První pomoc 

 Sociálně právní minimum aneb mateřská vs. rodičovská 

 Jak mít šťastné a spokojené dítě 
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PROSTORY VĚDOMÉHO RODIČOVSTVÍ 

12 



 

 

RANÁ PÉČE 

Raná péče do roku 2020 vstoupila s vidinou, že nás čeká rok beze změn. Tým byl ustálen, tvořila ho vedoucí 

rané péče, 2 poradkyně, asistentka poradkyň a metodik integrace. Klientů byl dostatek a byl i prostor na to, 

abychom mohli přijímat klienty nové. V plánu byl další ročník akce Autismus na stojáka a oblíbené podzimní 

setkání klientů. Rozjetá byla i spolupráce s poradkyněmi z dalších organizací, které poskytují ranou péči 

v České republice. Bohužel celosvětová pandemie zasáhla i do fungování rané péče.  

Naší stálou cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi se zdravotním postižením do 7 let, a to konkrétně s dětmi 

s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením, s poruchou autistického spektra a rodiny s dětmi 

s odchylkami od běžného vývoje, případně s dětmi s ohroženým vývojem (předčasný porod, nevhodné 

sociální prostředí, postižení rodiče, …). Cílem rané péče je zmírnění důsledků, které zdravotní postižení dítěte 

přináší a které ovlivňuje celou rodinu. Poradkyně rané péče pracují s celou rodinou, tedy nejen s dítětem, ale 

především s rodiči. Podporují je v nastalé situaci, instruují je, jak mohou své dítě rozvíjet, jak k němu 

přistupovat a také jim naslouchají. Poradkyně rané péče se snaží i o integraci dítěte i celé rodiny. Raná péče 

je primárně terénní služba. Rodiny tak mohou na konzultace zůstávat ve svém domácím prostředí. To je ve 

většině případů ku prospěchu, protože rodiny se cítí bezpečně, nemusí se vystavit cestování a děti se chovají 

doma přirozeněji, než v cizím prostředí. Většina rodin, ale střídá konzultace doma a v ambulanci v MOTÝLu. 

Ambulance má zase jiné výhody, a to např. velké množství pomůcek a literatury, které si rodiče mohou 

vyzkoušet. Do domácnosti je vždy přivážena jen nějaká část.   

Raná péče je v rodinách nastavena na základě individuálního plánu. Některá témata řešená s poradkyněmi 

jsou ale ve většině rodin společná. Nejčastějšími oblastmi, ve kterých jsou poradkyně schopny poradit, jsou 

speciální pedagogika, psychomotorický vývoj dítěte, fyzioterapie a sociální oblast. Poradkyně ale musí umět 

pružně reagovat vzhledem k požadavkům klientů, případně umět poradit, na jakou jinou organizaci se 

obrátit. Na splnění individuálního plánu společně pracujeme 1 rok, poté ho rodina spolu s poradcem 

vyhodnotí a nastaví nový.  V roce 2020 ranou péči využilo 102 rodin. Oproti roku 2019 počet klientů opět 

lehce vzrostl. Zároveň v roce 2020 přišlo 27 nových rodin a pouze ve 22 rodinách byla služba ukončena.  

Pandemická situace ovlivnila naši službu hned v březnu 2020, kdy služba začala být poskytována pouze 

distančně, v našem případě tedy přes telefon, videohovor nebo e-mail. Zpočátku to vypadalo, že tyto formy 

nebudou klientům nic přinášet, ale ukázalo se, že i taková konzultace má svůj význam. Samozřejmě se 

jednalo více o instruktáž rodičů, než o přímou práci s dětmi. Ale i ty se hovorů účastnily. Od května byly 

konzultace poskytovány opět i osobně, jejich počet byl ale limitován tím, že poradkyně čerpaly ošetřovné o 

člena rodiny z důvodu uzavření škol. Od května se ale nastavila opět větší intenzita osobních setkání, 

telefonáty byly pro konzultace využívány jen zcela výjimečně. Tato situace už setrvala až do konce roku 2020. 
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Autismus na stojáka, kterého se v roce 2020 měl opět účastnit Arnošt Frauenberg a nově také Adéla 

Elbel, jako zástupce komiků, byl zrušen. Program byl již částečně připraven, proto ho můžeme využít v dalším 

roce.  

Neproběhl ani žádný zážitkový seminář o autismu, který byl nabízen školám. A bohužel ani setkání klientů, 

které je každoroční tradicí. Omezení setkávání osob ho bohužel neumožnilo. 

Již zmíněná setkání s jinými ranými péčemi, která byla v předchozím roce naplánována, nemohla také 

proběhnout. V dubnu 2020 proběhlo alespoň jedno online setkání, kde jsme mohli všichni vzájemně probrat, 

jak zacházíme s aktuální situací, s nemožností poskytovat službu běžným způsobem, jak vidíme budoucnost 

apod. 

Věříme, že rok 2021 nám umožní fungovat běžným způsobem a dovolí nám, abychom se s klienty setkávali a 

mohli je podporovat v jejich životech. Zároveň doufáme, že budou moci proběhnout akce, které v roce 2020 

dostaly stopku. Rádi bychom uspořádali Autismus na stojáka, Setkání klientů a také obnovili kazuistická 

setkání.  
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TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

Terapeutické dílny jsou určeny pro klienty od 16 do 64 let s mentálním, tělesným a kombinovaným 

postižením. Nabízí jim pracovní program od pondělí do čtvrtka v čase od 7.00 do 15.00 hodin a v pátek od 

7.00 do 13.00 hodin. Každý první pátek v měsíci je sanitární den. 

Mohou je navštěvovat ti, kteří z důvodu svého handicapu nemohou pracovat v běžném pracovním procesu 

ani v chráněných dílnách. 

Celý rok byla služba podpořena z dotačního titulu Podpora sociálních služeb dle § 101a zákona o sociálních 

službách, Plzeňský kraj a z účelové dotace z rozpočtu statutárního města Plzně 

 

Pracovní program v Terapeutických dílnách: 
 rukodělná výroba propagačních výrobků MOTÝL, z.ú. – keramika, plstění z ovčího rouna, 

korálkování, šití hraček, barvení, malování obrazů, příprava kulis na jednorázové akce a odměn pro 

jejich účastníky 

 zahradnické práce – úprava přilehlé zahrady, zalévání, hrabání, poznávání rostlin a stromů, 

jednoduché práce se zahradnickým nářadím 

 vzdělávací a kulturní program – vzdělávací cvičení za pomoci aktivizačních pomůcek, sociální hry 

s tématy ze sociálně pracovní oblasti, z oblasti zeměpisu, přírodních věd a života kolem nás, účast 

na kulturních akcích formou hudebních nebo tanečních vystoupení 

 práce v kuchyni – příprava jednoduchých pokrmů  

 upevňování sociálních návyků 

Činnosti klienti prováděli na základě osobních individuálních plánů pod vedením svého klíčového pracovníka. 

Okamžitá kapacita služby byla 9 klientů.  

K dispozici klientům byly terapeutické pracovnice (pracovníci v sociálních službách), sociální pracovník a 

vedoucí dílny. 
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Na začátku roku 2020 nic nenasvědčovalo tomu, že by program dílen měl být nějak narušen. 

Ovšem v průběhu března došlo k celorepublikovému uzavření ambulantních sociálních služeb 

z důvodu pandemie způsobené koronavirem. Naši klienti ze dne na den zůstali doma. Byl to pro ně i pro nás 

šok, ale snažili jsme se s nimi být stále v kontaktu přes emaily, telefonáty, chaty aj. Terapeuti se zatím vrhli na 

šití roušek, které předávali zástupci organizace Help Market a ten je rozvážel po plzeňských nemocnicích. 

Celkem jich našili okolo 700 ks. Ale již během dubna jsme nabídli jednotlivým klientům, že pokud by se cítili 

osamoceni, tak za dodržení přísných hygienických podmínek se s nimi můžeme projít venku a přitom si 

popovídat nebo jim přivézt práci, na kterou byli v dílně zvyklí. Nabídka se setkala s ohlasem a od pocitu 

samoty jsme pravidelnou návštěvou pomohli 11-ti klientům. Naštěstí na konci května jsme se zase sešli 

v dílně a od té doby již bez přerušení jsme společně překonali všechna úskalí roku 2020. V Terapeutických 

dílnách MOTÝL, z.ú. se v tomto roce vystřídalo 24 různých klientů. V období pandemie docházeli do zařízení 

podle potřeb svých rodin. Pracovní program byl nastaven na základě individuálních plánů jednotlivých 

klientů. V létě při dočasném uvolnění jsme využili možnost uspořádat nebo se zúčastnit různých 

společenských a poznávacích akcí. První z nich byla v červnu vernisáž obrazů našich klientů v prostorách 

plzeňské radnice, a to pod patronací náměstkyně primátora pro oblast kultury, památkové péče a sociálních 

věcí Mgr. Elišky Bartákové. Výstava s názvem Kouzlo přírody pak trvala celý červenec. O prázdninách jsme se 

snažili pobývat často mimo dílnu – pracovali jsme na motýlové zahradě a chodili na výlety po okolí. Poslední 

kulturní událostí v tomto roce za účasti široké veřejnosti bylo naše vystoupení na Festivalu na konci léta, 

který je každoročně pořádán v Proluce v Křižíkových sadech Sdružením Ty a já pod záštitou primátora MMP. 

Na podzim jsme začali se zvelebováním okolí naší dílny. Se souhlasem pronajímatele ÚMO 1 jsme upravili 

prostor pro letní sezení klientů venku – vyrovnání terénu, místo pro slunečník, chodníček pro vozíčkáře. 

V příštím roce bychom úpravu zakončili krátkým plotem, který by umožňoval bezpečný pobyt klientů vně 

dílny a založili bychom malou vnitroblokovou zahrádku. 

Nouzový stav přinesl s sebou i nová poznání pro zaměstnance, a tím bylo on-line vzdělávání, které umožnilo 

plnit požadovaná pravidla daná zákonem pro sociální pracovníky i pracovníky v sociálních službách. 

Od října jsme opět měli nastaveny velmi přísné hygienické normy vzhledem ke zhoršené pandemické situaci a 

k nouzovému stavu v republice. Předvánoční dobu jsme prožili s klienty velice komorně bez akcí, které je 

každoročně provázely. Odměnili jsme je za jejich práci i vzniklé útrapy drobnými dárky a doufali, že příští rok 

si vše vynahradíme….  
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OSTATNÍ AKTIVITY 

 Volnočasové aktivity pro dospělé klienty se ZP  probíhaly jen do 11. 3. 2020 

 Na pondělní Keramice si klienti mohli vyrobit z hlíny pěkné drobnosti, hrnečky nebo misky. 

 Při úterním vzdělávacím Klubu si formou soutěží klienti rozšiřovali vědomosti z mnoha oborů. 

 Kreativní středeční Veselá dílna podpořila amatérské umělce v jejich tvoření, které si odnášeli 

nadšeně domů 

 Vaření ve čtvrtek rozbouřilo chuťové buňky šikovných kuchařů. Ti se zde naučili základy teplé i 

studené kuchyně 

 Individuální poradenství – spolupráce s rodinami nad rámec základních činností sociálních a 

prorodinných služeb MOTÝL, z.ú. 
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Letní poznávací výlet do arboreta Sofronka Výstava kreseb klientů na plzeňské radnici 

Individuální práce na zahradě v době pandemie Vystoupení na Festivalu na konci léta 



 

 

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA CELOU ORGANIZACI 

Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajského 
soudu v Plzni.  
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ROZVAHA PRO NEVÝDĚLEČNÉ ORGANIZACE 

Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajského 
soudu v Plzni.  
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V ROCE 2020 NÁS PODPOŘILI 

Ministerstvo práce a sociálních věcí           

Odbor rodiny a ochrany práv dětí 

 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

KÚPK – podpora projektu Vědomé rodičovství 

KÚPK – podpora sociální služby Rané péče 

KÚPK – podpora sociální služby Terapeutické dílny 

 

Magistrát města Plzně 

Odbor sociálních služeb – sociální služba Rané péče 

Odbor sociálních služeb – sociální služba Terapeutické dílny 

Odbor sociálních služeb – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Odbor životního prostředí – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Nadace 700 let města Plzně, sbírka Díky dětem 

 

Úřady městských obvodů 

ÚMO Plzeň 1 – podpora sociální služby Raná péče 

 

Individuální a firemní dárci 

Accace s.r.o. 

Jiří Mucha 

Mediray s.r.o. 

Jana Sedláčková 

Jana Balejová 

Yvona Klausnerová 

Chladírenský servis Jedlička s.r.o. 

Zdeňka Dolejšová 

Vladislava Břachová 
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MOTÝL, z.ú. 

Žlutická 1694/2, 323 00 Plzeň 

IČ: 266 74 157 


